

Éljenek békében és szabadon, független és egységes hazánk népei: csehek, szlovákok, magyarok, ukránok, lengyelek és németek!

a Nő szerkesztősége

Nő, 1968. augusztus 27. – rendkívüli kiadás, 2. p.

57

Pozsony, 1968. augusztus 27. A Csemadok KB Elnöksége és Titkársága kommunistáinak az SZLKP rendkívüli kongresszusa küldötteihez intézett levele, amelyben támogató-sukról biztosítják a pártkongresszust, s kérik, hogy a magyar kommunisták a párt legfelső szerveiben arányszámuknak megfelelő képviselőt kapjanak.

A Csemadok Központi Bizottsága elnökségének és titkárságának kommunistái biztosítják Szlovákia Kommunista Pártja rendkívüli kongresszusát,²⁵⁷ hogy

1. Csehszlovákia magyarsága a köztársaság hú fiaként a cseh és szlovák nemzettel megbonthatatlan egységben a Csehszlovák Szocialista Köztársaság egységének, a szabad szocializmust építő életének aktív résztvevője volt és marad.

2. A párt legális szerveinek döntését és határozatait következetesen teljesítjük.

3. Ránk, magyar kommunistákra és az egész nemzetiségre mint társadalmi csoportra az ország és a párt vezetése számíthat.

Kérjük Szlovákia Kommunista Pártja rendkívüli kongresszusát, hogy

1. Kommunista megfontoltsággal és bátorsággal egyértelműen döntsön e nehéz percekben egész népünk s a szocializmus építésének javára.

2. A kongresszus vitájában kapjanak szót a magyar kommunista küldöttek is.

3. A párt legfelsőbb szerveibe arányszámuknak megfelelő mennyiségben olyan magyar kommunisták kerüljenek, ahogy ezt a Csemadok KB pártcsoportja az SZLKP elnökségének írt 1968. augusztus 4-i levelében²⁵⁸ kérte, kik biztosítékul szolgálnak arra, hogy a magyar nemzetiség egyenlő jogú népcsoportként a köztársaság hú és odaadó természetes társadalmi alakulata lesz.

4. Őszinte köszönetünket küldjük Dubček, Svoboda, Černík, Smrkovský és a többi elvtársnak a csehszlovákiai magyarok nevében.

A Csemadok Központi Bizottsága elnöksége, titkársága kommunistáinak nevében:

Dobos László s. k.
a Csemadok elnöke

Dr. Szabó Rezső
a Csemadok vezető titkára

FKI, Csemadok irattára, KB-VI-2, géppel írt másolat

257 Az SZLKP KB rendkívüli kongresszusa 1968. augusztus 26-án kezdte meg tanácskozását Pozsonyban.

258 Lásd a 39. sz. dokumentumot.

Pozsony, 1968. augusztus 28. A Csemadok KB Elnöksége és Titkársága párt- és szakszervezeti bizottságának állásfoglalása, amelyben bejelentik csatlakozásukat az augusztus 26-i moszkvai megállapodáshoz.

A Csemadok KB elnöksége, a KB titkársága párt- és szakszervezeti bizottságának állásfoglalása

Mi, a Csehszlovákiai Magyar Dolgozók Kulturális Szövetségének vezetői, párttagok és pártönkívüliek, hazánk súlyos napjaiban tagságunk és a csehszlovákiai magyar nemzetiség véleményét tolmácsolva többször kifejeztük teljes egységünket a cseh és a szlovák néppel, megingathatatlan hűségünket a Csehszlovák Szocialista Köztársasághoz, Csehszlovákia Kommunista Pártjához, ezeknek legális szerveihez és vezetőihez.

Töretlenül és egységesen kitartottunk és kitartunk a CSKP akcióprogramja és a CSEMADOK Központi Bizottsága 1968. március 12-én elfogadott állásfoglalása mellett. Ezt tükrözik az elmúlt napokban kiadott nyilatkozataink, járási bizottságaink, helyi szervezeteink és tagságunk állásfoglalása is.

Figyelmesen áttanulmányoztuk népünk és pártunk vezetőinek a moszkvai tárgyalásokról²⁵⁹ kiadott nyilatkozatait és az általuk elfogadott megegyezéshez csatlakozunk. Tesszük ezt tagságunk, a csehszlovákiai magyarság és az egész köztársaság sorsa iránt érzett felelősségünk teljes tudatában; tesszük ezt azzal a meggyőződéssel, hogy az általuk elfogadott

megegyezés biztosíthatja hazánkban az élet, a termelés konszolidálódását. Ez a megegyezés nyithatja meg az utat ahhoz, hogy a békés szocializmust építő élet és egész társadalmunk ismét kibontakozhassék, a Varsói Szerződés bevonult csapatai kivonuljanak az országból és hazánk alkotmányos állami és pártszervei gyakorolhassák teljes mértékben a hatalmat.

Biztosítjuk Ludvík Svoboda elvtársat, köztársaságunk elnökét, Alexander Dubček elvtársat, a CSKP KB vezető titkárát,²⁶⁰ Oldřich Černík elvtársat, a kormány elnökét, a Parlamentet és a Nemzeti Frontot, hogy szervezetünk, tagságunk és Csehszlovákia magyar nemzetisége az elkövetkező napokban is helytáll, s mint e köztársaság egyenlő jogú népcsoportja, tettekkel bizonyítja hazafiságát, odaadását és internacionalizmusát.

Fájdalom és remény él bennünk. Hiszünk az ész, a meggondoltság és az igazság győzelmében. Mi, Csehszlovákia magyar nemzetisége hűek vagyunk és leszünk hazánkhoz, pártunkhoz és tovább szilárdítjuk a cseh és a szlovák nemzettel, valamint a nemzetiségekkel való egységünket.

Éljen a Csehszlovák Szocialista Köztársaság!

259 Lásd a 253. sz. jegyzetet.

260 Helyesen: első titkárát.